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STANOVISKO KOMISIE   
 

(PREDBEŽNÉ PRIPOMIENKOVÉ KONANIE) 
 

K MATERIÁLU 
 

PODPORA VÝSKUMNEJ INFRAŠTRUKTÚRY 
 

I. Úvod: Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR dňa 26. augusta 2025 
predložilo na PPK materiál „Podpora výskumnej infraštruktúry“. 
 
Materiál predpokladá negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy, ktoré sú 
rozpočtovo zabezpečené, pozitívne vplyvy na podnikateľské prostredie, vrátane 
pozitívnych vplyvov na MSP a pozitívne sociálne vplyvy. 
 
II. Pripomienky a návrhy zmien: Komisia uplatňuje k materiálu nasledovné 
pripomienky a odporúčania: 
 
K doložke vybraných vplyvov 
Komisia žiada predkladateľa, aby pri vypracovaní Doložky vybraných vplyvov využil 
aktuálne platný formulár a zároveň, aby tento formulár nijakým spôsobom neupravoval 
ani nemenil sprievodné vysvetlivky a popisy k jednotlivým bodom. 
Odôvodnenie: K materiálu je potrebné vyplniť posledný aktuálny formulár v zmysle 
Jednotnej metodiky na posudzovanie vybraných vplyvov, ktorý nájdete v prílohe tohto 
mailu, ako aj na stránke MH SR: https://www.mhsr.sk/podnikatelske-
prostredie/jednotna-metodika/dokumenty?csrt=3979396401735590365.  
 
Komisia žiada predkladateľa, aby v časti 9 „Vybrané vplyvy“ vyznačil aj negatívny vplyv 
na podnikateľské prostredie. 
Odôvodnenie: Negatívne vplyvy sú už uvedené v priloženej Analýze vplyvov na PP 
ako náklady spojené s administratívnym zabezpečením projektu. 
 
Komisia žiada predkladateľa o dopracovanie bodu 8. Preskúmanie účelnosti. 
Odôvodnenie: Preskúmanie účelnosti sa nastavuje po určitom čase, aby sa zhodnotilo, 
či a na základe akých kritérií bol cieľ naplnený. Vyplnenie tohto bodu je povinnou 
súčasťou Doložky vybraných vplyvov podľa Jednotnej metodiky. Predkladateľ nepoužil 
správne údaje z platného formulára Doložky vybraných vplyvov. Uvádza, že bod 8. je 
nepovinná časť, čo nie je pravda. Prekladateľ by mal uviesť kedy a akým spôsobom 
dôjde k overeniu plnenia cieľov predkladaného materiálu. 
 
Komisia požaduje aktualizáciu bodu 13. Doložky vybraných vplyvov. 
Odôvodnenie: Je potrebné odstrániť číslo PPK z roku 2024 a doplniť aktuálne číslo 
stanoviska Komisie, ktoré bude vydané. 
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Komisia žiada predkladateľa o prepracovanie bodu 2. Definovanie problému. 
Odôvodnenie: Uvádzaný text nespĺňa podmienky definície problémov, kvôli ktorým je 
materiál predkladaný. Text popisuje dokument, ktorý už bol vládou schválený a ďalšie 
súvisiace dokumenty. Neuvádza však žiadne problémy, ktoré chce materiál riešiť. 
 
 
K analýze vplyvov na rozpočet verejnej správy 
Komisia žiada zosúladiť informácie uvedené v Analýze vplyvov na rozpočet verejnej 
správy. 
Odôvodnenie: V analýze vplyvov v tabuľke č. 1/A predkladateľ kvantifikoval výdavky v 
sume  54 mil. eur v roku 2026, v sume 55 mil. eur v roku 2027, v sume 56 mil. eur v 
roku 2028, v sume 57 mil. eur v roku 2029 a v sume 49 mil. eur v roku 2030 v súvislosti 
s podporou rozvojových projektov zameraných na financovanie výskumných 
infraštruktúr. Komisia upozorňuje, že tieto výdavky nie sú v súlade s výdavkami, ktoré 
sú uvedené v súhrnnej tabuľke na strane č. 11 vlastného materiálu a ostatných 
dotknutých tabuľkách.  
 
 
K analýze vplyvov na podnikateľské prostredie 
Komisia požaduje, aby bol pri vypracovaní využitý aktuálny formulár Analýzy vplyvov 
na podnikateľské prostredie. 
Odôvodnenie: K materiálu je potrebné vyplniť posledný aktuálny formulár, ktorý 
nájdete v prílohe tohto mailu ako aj na stránke MH SR: 
https://www.mhsr.sk/podnikatelske-prostredie/jednotna-
metodika/dokumenty?csrt=3979396401735590365.  
 
Komisia požaduje riadne vyplnenie aktuálnej Analýzy vplyvov na podnikateľské 
prostredie, a to doplnením podrobnejšieho popisu k bodom 3.2, 3.3 a 3.4. 
Odôvodnenie: Analýzu vplyvov je potrebné vyplniť v bode 3.2 vyhodnotenie 
konzultácii. „Návrh bol konzultovaný s predsedníctvom APVV a so zástupcami 
podnikateľských zväzov.“, preto sa je potrebné uviesť aj hlavné body konzultácií a 
výsledky konzultácií. Bod 3.3 sa vyplní zaškrtnutím relevantného políčka „zvyšuje; 
nemení; znižuje“ a doplní sa o popis v zmysle sprievodných otázok. V bode 3.4 sa 
uvedie kvalitatívny popis pozitívnych vplyvov (t.j. čo sa uvádza v časti 3.5  inovácie 
Vašej Analýzy) a rovnako aj číselný odhad negatívnych vplyvov spojených s 
administratívnym zabezpečením projektu, (tak ako je uvedený v bode 3.3. starej 
Analýzy,) t.j nová analýza bude vyplnená bez časti 3.1 a bez priloženia kalkulačky 
nákladov). 
 
K analýze sociálnych vplyvov 
 

Komisia odporúča v bode 4.1 analýzy sociálnych vplyvov bližším kvalitatívnym a pokiaľ 
možno aj kvantitatívnym spôsobom zhodnotiť sociálne vplyvy predloženého materiálu 
v oblasti vplyvu na hospodárenie domácnosti. Zároveň je potrebné použiť šablónu 
analýzy sociálnych vplyvov aktuálnu od 1.10.2023 v zmysle Jednotnej metodiky na 
posudzovanie vybraných vplyvov. 
Odôvodnenie: V bode 4. 1 analýzy sociálnych vplyvov je konštatovaný pozitívny vplyv 
materiálu na ovplyvnenú skupinu domácnosti, ktorou sú užívatelia výskumno-vývojovej 
a inovačnej infraštruktúry, výskumní a odborní pracovníci, vysoko-kvalifikovaní 
zamestnanci. Tento vplyv však nie je žiadnym spôsobom bližšie kvalitatívne, ani 
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kvantitatívne vyjadrený. Nakoľko v bode 4.1 analýzy sociálnych vplyvov má byť 
identifikovaný, popísaný a kvantifikovaný vplyv na hospodárenie domácnosti, 
odporúčame bližším spôsobom zhodnotiť sociálne vplyvy predloženého materiálu v 
oblasti vplyvu na hospodárenie dotknutých domácnosti.  Zároveň odporúčame vplyvy 
týkajúce sa podnikateľského prostredia neuvádzať v analýze sociálnych vplyvov. 
 
 
 
III. Záver: Stála pracovná komisia na posudzovanie vybraných vplyvov vyjadruje  
 

  
nesúhlasné stanovisko 

 
 
s materiálom predloženým na predbežné pripomienkové konanie s odporúčaním 
na jeho dopracovanie podľa pripomienok v bode II. 
 

IV. Poznámka: Predkladateľ zapracuje pripomienky a odporúčania na úpravu 
uvedené v bode II a uvedie stanovisko Komisie do doložky vybraných vplyvov spolu  
s vyhodnotením pripomienok. 
  

Nesúhlasné stanovisko Komisie neznamená zastavenie ďalšieho schvaľovacieho 
procesu. Stanovisko Komisie slúži ako podklad pre informované rozhodovanie vlády 
Slovenskej republiky a ďalších subjektov v rámci schvaľovacieho procesu. 
Predkladateľ má možnosť dopracovať materiál podľa pripomienok a zaslať 
ho na opätovné schválenie Komisie, ktorá môže následne zmeniť svoje stanovisko. 
 

 

JUDr. Martin Semanco 
   predseda Komisie 


